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„„ , ,  ̂ • * Budapest területén töbhezer hóidon ter­
mesztenek növényt, virágot és gyümölcsöt

Mezőgazdasági kiállítás a budapesti termékekből
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Személy

ö t év óta működik a fővárosban a Buda­
pesti Gazdálkodók Egyesülete, amely junius 
28—31. napjain a városligeti Mezőgazda­
sági Múzeumban nagyszabású kiállítást ren­
dez annak a meglepően hangzó ténynek a 
bizonyítására hogy a főváros területén ma 
is igen nagy azoknak a száma, akik fejlett 
mező- és kertgazdasággal, gyümölcs- és vi-i 
rágtermesztéssel, sőt még ' yésztéssel 
is foglalkoznak.

A Budapesti Gazdálkodók Egyesülete Pu- 
rébl Győző fővárosi tanácsnok és Márz Ká­
roly vezetésével, kitartó szorgalommal és 
lelkesedéssel végzi azt a nagy munkát, 
amelynek célja: rekonstruálni és fejleszteni 

! a termesztő munkát és amelynek eddigi 
eredményeit fogja a juniusvégi kiállítás a 
nagyközönségnek bemutatni.

A főváros területén folyó termesztő mun­
káról a kiállítás alkalmával igen érdekes 
adatok kerülnek nyilvánosságra. Ezeket az 
adatokat Füredy Jenő igazgató, ennek a ter­
mesztő munkának egyik igen lelkes irányí­
tója, a következőkben ismerteti a Magyarság 
olvasóival:

A pesti oldalon 1100 hold konyhá­
kért van

— Főleg a .gyümölcs- és zöldségtermesz­
tés bir jelentőséggel. A pesti oldalon több 
mint 1100 holdon dolgoznak a konyhaker­
tészek, akik közül a bolgárok lassan elma­
radnak. A múlt század hetvenes éveiben a 
mai Baross-tér környékén kezdtek a pesti 
magyar konyhakertészek nagyobb lendület­
tel dolgozni s a város fejlődése szerint fo­
kozatosan szorultak ki a Zuglóba, ahol ma 
belterjes műveléssel dolgozzák földjeiket. 
Lassan azonban áttérnek a korai üvegalatti 
termesztésre, mert a külföld és az uradal­
mak tömegáruival a versenyt felvenni alig 
tudják. Ebben természetesen nagy szerepet 
játszik a gépkocsik elszaporodása, ami a fü t­
hető mélegágyi rendszerre vezeti előbb-ütóbb 
konyhakertészeinket, a munkásviszonyok és 
az egyéb üzemi költségek. Nem csekély mér­
tékben befolyásolja a helyzetet a földkérdés
is. A város fejlődése a külterjes kertészetet 
nagymértékben befolyásolja. Az alsó rákosi 
réteken az id é n ' több mint 300 hold földet 
vett el az Ő. F. B. a kertváros céljaira ker­
tészeinktől, amit a főváros piaca rövidesen 
érezni fog. Rákosfalva és Kőbánya kisgazdái 
a korai burgonya, zöldborsó és a csemege- 
tengeri termesztéssel vívtak ki jó nevet ma­
guknak.

A háború előtt a budai őszibaracknak 
már exportja volt

— A budi hegyvidéken főleg a csonthéjas 
termésű gyümölcs termesztése és a szőllő- 
mivelés nevezetes. Óbudán a cseresznyét, 
meggyet és a csemegeszőllőt termesztik nagy­
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bán, a Farkasrét és Sasad környékén, le a
budaörsi határig terem az őszi barack és a 
szőllő. Amint a sárgabarack Kecskeméten 
fejlődik nagyszerűen s onnan hódította meg 
kiváló jó tulajdonságaivál Európa piacait, 
úgy az őszibarack csak Pécs környékén és 
Óbudától Nagytétényig fejlődik kiválóan. A 
háború előtt innen kivitelünk is volt, amit 
rövidesen ismét elérünk, ha a termesztők a 
nagybani, úgynevezett tömegtermesztésre tér­
nek át s csak a legjobban bevált, legfeljebb 
három fajtát és ezek gyümölcsét gonddal és 
figyelemmel termesztik. Ma m ár ú jra talá­
lunk a hegyvidéken zárt, egységes őszi­
barackültetvényeket s igy bizonyos, hogy itt 
rövidesen egy nagy, egységes őszibarack­
termesztő hely alakul ki.

A budai bor
— Más a helyzet a budai szőllőkkel. A 

valaha híres sashegyi borszőllőket a fiíosera 
.nagyrészt elpusztította, úgy hogy nagyobb 
egységben már csak a Sasodon és a Farkas- 
rét alatt, továbbá Óbuda külső lankásain 
vannak szöllők több m int liOO hold terüle­
ten. Ezek újra telepitése nagy költséget igé­
nyel, de az újjáépítő munka megkezdődött. 
A változott viszonyok szerint azonban a 
csemege-, asztali szőlőfajtákat ültetik a bu­
dapesti piac számára.

A főváros szakiskolái
— A mezőgazdasági növénytermesztés a 

gazdálkodók állattenyésztési munkája szem­
pontjából is figyelemre méltó, amit a szántó­
földek üzemrendszere is szükségessé tesz.

— Ennek a nagy munkának a székesfő­
város közönsége két szakiskolával van se­
gítségére. A községi kertészképző iskola az 
Egressy-ut 73. és a Községi Felső Mezőgaz­
dasági Iskola Óbudán, Kiskorona-utca 10, 
hivatottak arra, hogy saját tanulóik kikép­
zésén kívül mintatelepeikkel a felnőttek ok­

ta tá sá ra  is figyelemmel legyenek. Gyakorlati

példákkal £& tanácsaikkal segítik a gazdáiul 
kodókat munkájukban és kisérleti eredmé-fP 
nyekkel támogatják az érdekelteket.

__ Ebben az okató munkában nagy len­
dülettel veszi részt a Budapesti Gazdálkodók 
Egyesülete is, amely a főváros 12 részén 
működő körzetei utján a tél folyamán ván 
dorelőadásokat rendez, nyáron pedig a ne 
vés állattenyésztő-, növénynemesitő- és tér 
mesztő uradalm akba és gazdaságokba vezeti 
tagjait.

A juniusvégi kiállítás — amely irán 
általános az érdeklődés — bizonyára nagj 
meglepetés lesz azok részére, akik eddig 
Budapestben csak a kővárost látták s neu 
is gondoltak arra, hogy a főváros területér 
sok ezer holdon növény-, gyümölcs- és virág- 
termesztés, sőt még állattenyésztés is folyik


